



网格化管理助力航空经济强市建设

本报记者 陈扬

网格长、网格化、三级网格……当这些名词被我们熟知的时候，其实这一切早已成为新郑市全面服务群众的新型管理方式。透过一组组直观的数据、一个个动人的故事，我们可以深切地感受到：在新郑市，“人在格中走，事在网上办”的工作模式正在更加深入地开展之中，以群众广泛参与为标志、以基层党组织为核心的政府管理与群众自治有效衔接、互为基础的基层治理新结构已经形成。

当“网格化”这个概念刚出现在新郑市民的日常生活中时，可能很多人并不知道这意味着什么，更不知道这一新的管理模式会给老百姓的生活带来什么样的改变。随着网格化管理在全市各项工作中的全面推行，并快速融入到“经济发展、环境优

化、综治维稳、社区建设……”人们突然发现工作、生活、办事已经离不开它了。

今年2月25日，新郑市畜牧局八千网格下沉人员在日常巡查过程中接到群众反映，梅河村某肉羊养殖场部分肉羊出现食欲不振等情况。问题上报后，相关技术人员当即被指派前往养殖场，对场中肉羊进行抽检。结果显示，该养殖场是由于防疫措施不到位，属于一般性感冒，排除传染性疫病可能。随后，畜牧局防疫人员对该养殖场技术人员进行了现场指导并详细讲解春季动物疫病防疫知识和方法。当时养殖户就纷纷感慨“这网格作用真是大”！

市民的反应源自于生活，而这些都是他们对于自己身边发生变化的最直观感受。网格化管理的“接地气”，让它生命力

十足。现如今该市的网格化管理已经有了自己鲜明的特征：以网格全面覆盖为标志，建立了横到边、纵到底的管理新体系；以信息平台搭建为标志，建立了责任、有序、高效的基层管理服务新机制；以公职人员下沉为标志，建立了条块融合、联动负责、齐抓共管的工作新格局；以群众广泛参与为标志，建立了以基层党组织为核心，政府管理与群众自治有效衔接、互为基础的基层治理新结构。

然而新郑并不就此止步，因为服务群众永无止境。年后召开的新郑“两会”，又对网格化管理提出了更高的要求：坚持以网格化管理为载体，加快推进依靠群众推进工作落实长效机制建设，不断深化、规范、提升，逐步完善“发现问题、反映问题、

解决问题、绩效评价、责任查究”网格化管理机制；将经济运行监测、重大项目建设、民生工程推进等纳入网格化管理，不断增强网格化管理功能，努力实现政府社会治理、公共服务与群众自治的有机衔接；协调处理好两大类20项问题，确保事项不出网格、小事不出社区、大事不出街道、难事不出新郑，不断提升社会治理科学化水平。

一网织就，和谐新郑“贴心衣”；一网“打尽”，所有问题迎刃而解；一网多用，立足网格多方联动；一网情深，敢于担当为民惠民。网格化管理，凝结着新郑全民参与社会管理、建设美好家园的情怀，共同承载着新郑富民强市、航空经济强市崛起的目标和梦想。2014年，愿网格化管理为新郑腾飞再立新功！

各环节通力协作 高质量筹备大典

本报讯(记者 赵丹)3月15日，省辖市市长级干部、郑州市甲午年黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任兼秘书长丁世显到新郑，对大典筹备工作进行调研和督导。新郑市领导王广国、刘建武、付桂荣、缙云峰陪同调研。

丁世显一行详细了解景区环境整治、安保等工作，并听取了关于大典议程、大典直播等环节的集中汇报。在随后召开的座谈会上，丁世显指出，黄帝故里拜祖大典连年成功举办，为拜祖大典筹备和举办积累了丰富经验，但有关方面仍然要严格要求、精心筹备，尤其要厉行节约，确保本次大典圆满完成。并希望各有关方面通力协作，围绕“顺畅、圆满、安全、高水平”九个字下功夫，高质量完成大典各环节的筹备工作。

省环保厅领导到新郑调研

本报讯(记者 赵聪)3月11日，省环保厅厅长张庆义一行到新郑调研。郑州市领导张俊峰及新郑市领导刘建武、王保军等陪同。

张庆义一行先后到福华钢铁有限公司、大根陶瓷有限公司等地进行实地察看，详细了解企业大气污染防治等工作开展情况。在大根陶瓷有限公司，张庆义对该企业煤改气的做法表示肯定，认为企业要进一步创新思想，加强技术改造升级，实现可持续发展。

通过实地察看和听取汇报，张庆义要求，相关部门要坚持做好环评文件审批权下放后的规范化管理工作，按照相关要求，严格审批原则，规范工作程序，切实做好环评文件审批工作；要进一步整合资源、集中力量，重点抓好环境管理的规范化和执法监管的有效性，及时发现和查处各类环境违法行为，推动形成部门联动的有效机制和环境监管的良好氛围，切实推进经济社会和生态环境的协调发展。

新郑开展预防职务犯罪警示教育

本报讯(记者 刘佳美 李伟彬)为进一步强化反腐倡廉教育，增强党员领导干部的尽责守廉意识，3月14日，王广国、刘建武、王效光、李书良、陈莉等四个班子领导带领党政机关、市直各单位、各乡镇(街道、管委会)负责人到郑州市预防职务犯罪警示教育基地进行参观学习。

该市领导指出，本次活动作为党的群众路线教育实践活动的一项重要内容，广大党员领导干部要通过活动进一步强化正确的人生观和价值观，严格遵守党纪政纪，不断提高党员意识和党性修养，杜绝“四风”方面问题，密切联系群众，增强清正廉洁意识，筑牢拒腐防变的思想道德防线。

华南城一期拟5月份试营业

本报讯(记者 沈磊 高凯)3月14日，新郑市召开华南城项目建设工作推进会，进一步加压促阵，确保华南城一期项目5月份顺利试营业。该市领导王广国、马国亮、彭立、左建新、王保军及相关单位负责人参加会议。

据了解，截至目前，华南城开工建设面积达220万平方米，一期范围内路网主道辅道已全面完成，正在进行辅道及管网施工，2.2万余商户已进行实名资质认证，各项工作正有条不紊地推进。

该市领导指出，华南城项目作为省、郑州市和新郑市的重点工程，经过全市上下的共同努力，项目建设整体保持良好态势，各项工作取得了明显成效。在下一步工作中，各相关部门要创新工作思路，扎实推进工作开展；要切实保障好、服务好项目建设，营造良好的施工环境；要加强沟通协调，切实按照华南城项目的规划进度和时间节点推进工作，保证项目顺利推进。

党的群众路线教育实践活动督导工作培训会召开

本报讯(记者 沈磊)3月11日，新郑市召开党的群众路线教育实践活动督导工作培训会。该市领导王效光、刘德金及各督导组成员参加会议。

会议指出，要勇于担当，切实增强督导工作的针对性和实效性，着力解决“四风”方面的突出问题，注意解决关系群众切身利益的问题，加强“双基”建设；要履行督导组指导、督促、服务、沟通、检查五项职责，注重分级分类指导，确保督导任务高效落实。

加大协调力度 确保项目顺利推进

本报讯(记者 边艳)3月11日，新郑市召开2014年基础设施和社会事业项目督导推进工作会。该市领导李书良、王军生、孙阔、彭德成、郭明熙、王金灿、左建新、杨流、王海亮出席会议。

会议要求，各相关部门要全面了解项目进展及存在的问题，相互协调配合解决；要评选出项目推进工作中的先进单位和个人。就第一季度的工作，会议强调要明确任务，确定职责，搞好上下对接；要掀起高潮，抓工程进度；要科学安排，做到定岗、定人、定责，要抓好评比工作，对先进工作者和单位进行奖励，确保各项目顺利推进。

新郑市四届人大常委会召开第十四次会议

本报讯(记者 边艳 高凯)3月13日，新郑市四届人大常委会召开第十四次会议。该市人大常委会主任李书良，副主任王军生、孙阔、彭德成、郭明熙、王金灿、左建新、杨流、王海亮等出席会议，市长刘建武列席会议。

会议听取审议并通过了新郑市人民政府人事任免案，免去孙淑芳、刘五一副市长职务，任命彭立为新郑市人民政府副市长。

会议表决通过了新郑市人民检察院的人事任免案，并为新任命人员颁发任命书。

会议听取审议并通过了新郑市人大常委会2014年工作要点；新郑市人大常委会组成人员联系人大代表、人大代表联系群众制度和关于开展代表专业活动组工作的实施意见；关于该市2014年政府融资计划的报告。

会议还投票决定了2014年向市人大常委会报告工作并接受工作评议的单位和人员。

走好新型城镇化之路 广泛征求民意 切实解决问题

本报讯(记者 赵丹 高凯)3月11日，新郑市领导王广国到其联系点龙湖镇东张寨村实地调研，广泛征求群众意见，认真研究搬迁群众就业创业、社会保障、文化生活等问题，指导教育实践活动开好局、起好步。该市领导马国亮、汤晓义参加调研活动。

该市领导一行首先来到龙湖镇东张寨社区，实地察看东张寨村安置房建设情况，详细了解社区建设中的困难和问题，并督促相关单位及时对接，加快社区一期工程的建设进度，尽快开工二期工程。

在召开的座谈会上，东张寨村党员干部和群众代表畅所欲言，反映该村现状及存在的问题。在听取大家的意见与建议后，该市领导指出，开展党的群众路线教育实践活动意义重大，不仅要让党员干部受教育，还要让群众百姓得实惠。

该市领导强调，东张寨村有着良好发展基础和群众基础，要利用丰富的教育资源，成立农民协会，对村民进行运输、物业管理、保洁、农业产业工人、廊道养护等专业技术培训，着力解决群众就业创业问题；要发展集体经济，着力解决群众社会保障问题；要变文化下乡为文化在乡，成立文化宣传队，丰富社区文化生活，提高村民自身素质和生活质量，着力解决群众文化生活问题。龙湖镇要对社区进行典型培育，让东苑社区起示范带动作用，切实走好新型城镇化之路。

再掀生态廊道建设和义务植树新高潮

本报讯(记者 陈扬 李伟彬)3月12日，王广国、刘建武、王效光、李书良等新郑市四个班子领导来到郑韩故城遗址公园，和群众一起进行义务植树活动。

天空虽然飘着细雨，但却丝毫没有影响到大家植树的热情，反而更增添了几分生机与绿意。植树现场，该市领导和群众一起挖坑、栽树、培土、灌溉，按照程序一丝不苟，做好植树中的每一个细节。本次植树活动，共栽植女贞、青桐等树苗100棵，一排排新栽的树木为郑韩大地又增添了一处靓丽的绿色。

据悉，2014年，新郑市承接郑州市生态廊道约40%的建设任务，含郑尧高速、大学路南延、中华北路、南水北调干渠等12条生态廊道，共计149公里3548亩。该市

将在2014年启动双泊河城区段、十七里河、黄水河湿地公园三项生态水系建设工程，加快南水北调生态廊道建设和镇区绿化提升工程，力争全年完成2300万平方米的生态廊道绿化任务。

截至目前，新郑市围绕廊道绿化已清理附属物2.3万平方米，开挖土方34.7万立方米，栽种各类苗木10万余株。

认真学习 深刻认识 夯实思想基础

——论深入开展党的群众路线教育实践活动

本报评论员

知是行之始，行是知之成。第二批党的群众路线教育实践活动已全面展开。开好头、起好步、破好题，引导党员干部牢固树立宗旨意识，坚定理想信念，强化群众观点，使学习教育实践活动打牢根基，取得实效，学习是首要任务。

要做到领导带头学。各级领导干部要把学习贯彻党的群众路线教育实践活动精神作为一项重要政治任务来抓，深刻领会精神实质，进一步激发搞好教育实践活动的信心和动力，切实增强搞好第二批教育实践活动的紧迫感责任感。

要做到认真踏实学。各级领导干部要牢牢抓住群众路线这个

永葆党的青春活力和战斗力的重要传家宝，做到教育和实践两手抓，把理想信念作为共产党人的精神之“钙”，加强思想政治建设，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题；把加强和改进作风建设作为保持党同人民群众血肉联系的有效途径，聚焦解决群众反映强烈的突出问题。

要做到联系实际学。第二批教育实践活动是第一批的延伸和深化，涉及的单位和人员范围更广、领域更宽、数量更大，同群众联系更直接、更紧密，涉及的矛盾和问题更加具体尖锐，任务也更加艰巨。要真正做到教育和实践并

重，调动领导干部和广大群众两个积极性，打牢学习教育和查摆问题两个基础，抓住整改落实和建章立制两个关键，把中央部署要求贯彻落实到“末梢神经”，确保活动得到人民群众认可和支持，经得起实践和历史检验。

通过学习，各级党组织和广大党员领导干部坚持对照理论理想、党章党纪、民心民声、先辈先进“四面镜子”，以补精神之“钙”、除“四风”之害、祛行为之垢、立为民之志为重点，推动思想认识进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切、为民务实清廉形象进一步树立、基层基础进一步夯实。

大典倒计时

百名志愿者美化景区环境

本报讯(记者 陈扬)“奉献一片爱心，伸出友爱之手。”繁花似锦的三月，活跃在新郑市黄帝故里景区中的志愿者，踊跃参与到甲午年黄帝故里拜祖大典的紧张筹备中来。

近日，华信学院的百名志愿者来到黄帝故里景区，开展卫生清洁活动。活动现场，百名携带卫生打扫工具的志愿者有序分成4个小分队，分别对黄帝故里景区东侧停车场、景区绿化带、中华姓氏广场等区域进行清扫保洁。捡拾垃圾的、擦拭旗墩的、打扫过道的……紧张有序的劳动场面在笑声与歌声中，仿佛擦出黄帝故里别样的美丽！

“人人关心大典，人人奉献大典。”华信学院志愿者们纷纷表示，能为黄帝故里景区增添一分干净亮丽，能为甲午年黄帝故里拜祖大典的筹备工作贡献一分力量，这是作为志愿者最骄傲的事！



近年来，新郑市把生态文明理念融入新区建设，既有经济崛起，又有碧水蓝天，一座现代化的生态新城逐步呈现。

上图 正在建设中的新郑新城。

左图 近日，建设者利用晴好天气，在轩辕湖景观带种植苗木。

本报记者 刘桂阳 文/图